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Ata da 23a Reunião Ordinária do Comitê da Área de Tecnologia da
Informação (CATI)

Data: 04 de maio de 2005
Horário: 10:00h às 18:10h
Local: Sala dos Conselhos do MCT, Brasília/DF

I. Presentes (Anexo I)

I.1. Membros do Comitê Gestor

Marcelo de Carvalho Lopes – MCT/Secretário Executivo
Manuel Fernando Lousada Soares – MDIC
José Roberto Drugowich de Felício – CNPq
Carlos Henrique Cabral Duarte – BNDES
José Carlos De Luca – Setor Empresarial (ASSESPRO)
Silvio Romero de Lemos Meira – Comunidade Científica (UFPE)
Sérgio Bampi – Comunidade Científica (UFRGS) – Suplente
Imre Simon – Comunidade Científica (USP) – Suplente

I.2. Equipe Técnica e Convidados

Anderson Jorge de Souza Filho – ABINEE
Alisson Alexandre Araújo – MCT/SETEF
Alessandra de Moura Brandão – MCT/SEPIN
Célia Joseli do Nascimento – MCT/SEPIN
Francisco Silveira dos Santos – MCT/SEPIN
Luiz Tadeu da Silva – MCT/SEPIN
Nilton Sacenco Kornijezuk – MDIC/SDP
Victoria Amanda Hirle de Freitas – MDIC
Flavio Lenz Cesar – MC
Paulo Müller – CNPq
Jackson Maia – CNPq
Alexandre José Beltrão Moura – SOFTEX
Djalma Petit – SOFTEX
Waldemar Borges – SOFTEX
José Camargo da Costa – SBMicro
Wilhelmus Adrianus Maria van Noije – SBMicro

II. Proposta de Pauta da Reunião (Anexo II)

III. Lista de material entregue (Anexo III)

IV. Andamento da reunião

1. Apreciada e aprovada a ata da reunião anterior, Imre Simon solicitou que fosse
incluída na pauta discussão sobre uma proposta de programa prioritário e competitivo
de incentivo de projetos de software livre. Marcelo de Carvalho Lopes sugeriu que,
como a proposta não havia sido apresentada com maior antecedência, fosse pautada
para a próxima reunião do CATI.

2. Silvio Romero de Lemos Meira apresentou a Minuta de Resolução CATI sobre
Critérios de Credenciamento e de Descredenciamento de Instituições de Ensino e
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Pesquisa (Anexo IV). José Carlos De Luca propôs, com relação à Minuta, que a)
fosse distribuída, em 05/05/05, eletronicamente, pela Secretaria Executiva do CATI;
b) as sugestões dos membros fossem encaminhadas até 11/05/05; c) a versão final
do documento fosse votada até 18/05/05.

3. Marcelo de Carvalho Lopes relembrou que, na última reunião, a UNIEMP relatara
que havia saldo de R$ 26.302.346,66 sem alocação definida e que, nesse sentido,
encomendara a elaboração de duas propostas, uma na área de microeletrônica e
outra na de software, às quais seria destinado esse dinheiro. José Camargo da
Costa fez, então, a apresentação Programa DH-Brasil: estratégias de fomento à
criação e implantação de empresas de projetos de circuitos integrados – Design
Houses (Anexo V).

4. Silvio Romero de Lemos Meira fez a apresentação do Projeto Recursos Humanos
para Software (Anexo VI). Marcelo de Carvalho Lopes comprometeu-se a marcar,
em 15 dias, reunião com entidades que poderiam aportar recursos aos projetos
apresentados. Entre as entidades convidadas estariam CNPq, CAPES,
FUNTEC/BNDES, SEBRAE, SESI, SENAC, além dos autores dos projetos.

5. Marcelo de Carvalho Lopes disse que uma primeira providência no sentido de tornar
o CATI uma instância de discussão dos recursos provenientes da Lei de Informática
seria fazer com que os projetos a serem apoiados com recursos dos PPI fossem
aprovados pelo CATI, mas que deveria caber aos dirigentes dos PPI buscarem as
empresas que aportariam os recursos. Carlos Henrique Cabral Duarte  propôs que
os PPI tenham, a partir de 2006, planos anuais de aplicação de recursos.

6. Célia Joseli do Nascimento relembrou que, na última reunião do CATI, havia sido
deliberada a formação de um grupo de trabalho para analisar o conceito de P&D no
âmbito da regulamentação da nova Lei de Informática. Sugeriu que fosse feita
consulta eletrônica para colher as representações. Nilton Sacenco Kornijezuk
solicitou que fosse integrado ao grupo de trabalho uma representação da SUFRAMA.

7. Luiz Tadeu da Silva apresentou a situação dos pleitos de credenciamento de
instituições de ensino e pesquisa submetidos ao CATI até 03 de maio de 2005, que
totalizavam 240, sendo 176 as já credenciadas (Anexo VII). Informou, então, que a
posição relativa aos depósitos no Fundo Nacional de Desenvolvimento Científico e
Tecnológico – FNDCT, na categoria de programação específica Fundo Setorial de
Tecnologia da Informação – CT-Info, em 2005, foi, em janeiro e fevereiro, de R$
15.280.000 (Anexo VIII).

8. Wilhelmus Adrianus Maria van Noije informou que SBMicro e CNPq estavam
preparando relatório detalhado sobre o PNM Design. Carlos Henrique Cabral Duarte
solicitou que o relatório contivesse a área de concentração das bolsas, o número de
teses e dissertações defendidas, o número de desistências e outros dados que
permitam avaliar o andamento do programa, tais como número de produtos,
processos, patentes e publicações preparados. Silvio Romero de Lemos Meira
propôs que o CATI alocasse recursos para pagamento de bolsas somente em
programas aos quais outros financiadores, como CNPq e CAPES, aportassem
número maior de bolsas, sendo que as pagas com recursos administrados pelo CATI
deveriam ter destinação definida pelo Comitê. Alexandre José Beltrão Moura
solicitou que a proposta fosse encaminhada, por e-mail, aos membros do CATI e que
a discussão fosse retomada na próxima reunião.

9. Luiz Tadeu da Silva informou que a Secretaria Executiva do CATI reencaminhará
aos membros as Propostas para funcionamento do CATI, que as sugestões ao
documento serão recebidas até 20/05 e que o assunto seria discutido na próxima
reunião.



3

10. Djalma Petit fez a apresentação SOFTEX: Relatório Executivo dos Projetos
Apresentados para Utilização de Recursos da Lei de Informática (Anexo IX), incluindo
a aplicação dos recursos do projeto Qualificação de Profissionais no modelo
SEI/CMMI no projeto MPS.BR. Silvio Romero de Lemos Meira solicitou que seja
realizada auditoria no Agente Softex de Salvador. Apontou que deverá ser contratada
uma empresa de auditoria, independente e de primeira linha, e que os custos deverão
ser cobertos pela SOFTEX. Ficou decidido que até o dia 02 de junho, a SOFTEX
deverá informar ao CATI o nome dessa empresa de auditoria, bem como o nome e
formação dos profissionais que fazem parte da equipe de desenvolvimento do projeto
“Indústria Brasileira de Software e novas modalidades de Outsourcing”. Pediu
também que a SEPIN preste esclarecimentos ao CATI sobre o Projeto
CaptaDados8248 e que seja informado o nome da equipe que estava realizando o
projeto Indústria Brasileira de Software e Novas Modalidades de Outsourcing.

11. Tendo sido definido que a 24ª Reunião do CATI ocorrerá em 15 de junho de 2005,
Alexandre José Beltrão Moura agradeceu a participação de todos e encerrou a
reunião.

12. Registre-se, ainda, o seguinte esclarecimento referente ao item 4 da Ata da 21ª
Reunião do CATI, de 02 de março de 2005: ... os recursos para pagamento, em 2005,
das despesas com capital e custeio dos 11 projetos aprovados para a continuidade no
3º e 4º anos do PD&I-TI – 2002, no valor de R$ 1.500.000,00, terão a seguinte
origem:

(a) R$ 1.000.000,00, do orçamento de 2005, provenientes da diferença entre os
valores previstos (R$ 2.000.000) e os efetivamente contratados (R$ 1.000.000) no
âmbito do PDPG-TI 2004;

(b) R$ 500.000, também do orçamento de 2005, oriundos da diferença entre os
valores previstos nas chamadas lançadas em 2004 e o montante efetivamente
contratado pelas agências.

De acordo,

Ministério da Ciência e Tecnologia – MCT

Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior – MDIC

Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico – CNPq

Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES

Setor Empresarial

Comunidade Científica

Comunidade Científica


